XV.FEKETE MIHALY EMLEKVERSENY
Zenta, 2017. december 2.

5. éviolyam

1. Peti az 6sszes olyan kétjegyii, csupa kiilonbozo szamjegyet tartalmazo pozitiv
egész szamot s zeretné megtalalni, amelynek a szamjegyeit tetszoleges sorrendben
véve mindig primszamot kapunk. Segits neki a keresgélésben!

2. Egy dobozban 72 darab egyforma fakocka talalhaté. Hany Kiilonbozo
téglatestet tudunk épiteni a kockakbél tgy, hogy minden kockat felhasznalunk ?

3. Peti egy 6x6-0s négyzetracs négyzetei kozil szeretne
befesteni annyit, hogy minden festetlen négyzetnek legyen
festett szomszédja. (Két négyzetet szomszédosnak
tekintiink, ha egy-egy oldaluk kozos.)

Legalabb hany négyzetet kell befestenie Petinek, hogy
teljesiiljon a feltétel?

4. Peti os ztalytarsai, Lotti és Lilla ikrek. Egyes napokon csak igazat mondanak,
mas napokon csak hazudnak. Lotti hétfon, kedden, csiitortokon és vasarnap
mond igazat, Lilla pedig hétfon, pénteken és vasarnap hazudik. Egy napon,
sziinetben mindketten ezt mondtak Petinek: Tegnap igazat mondtam. A hét mely
napjan tortént mindez?

A feladatok kidolgozasara 120 perc all rendelkezésre.

Jo munkat!



MEGOLDASOK - 5. évfolyam

1. Peti az 6sszes olyan kétjegyii, csupa kiilonbozo szimjegyet tartalmazo pozitiv
egész szamot szeretné megtalalni, amelynek a szaimjegyeit tetszoleges sorrendben
véve mindig primszimot kapunk. Segits neki a keresgélésben!

Megoldas: A kétjegyli primszamok a kovetkezok: 11, 13, 17, 19, 23, 29, 31, 37, 41,
43, 47, 53, 59, 61, 67, 71, 73, 79, 83, 89, 97. Ezek koziil csak a kovetkezd szamok
felelnek meg annak a feltételnek, hogy a szamjegyeik felcserélve is primszdmot
adnak: 11, 13, 17, 31, 37,71, 73, 79 és 97. Mivel kiilonb6z0 szamjegyeket tartalmazd
szamokat keresiink igy a 11-et is ki kell zarni.

Valasz: Négy kétjegyli szampar felel meg a feltételeknek: 13 és 31, 17 és 71, 37 és 73,
79 és 97.

2. Egy dobozban 72 darab egyforma fakocka talalhaté. Hany Kkiilonbozo
téglatestet tudunk épiteni a kockakbél tgy, hogy minden kockat felhasznalunk ?

Megoldas: Mivel 72=2°.3?, ezért 72 darab kiskockabol a kovetkezd méretil
téglatestek et tudjuk kirakni:

72=1.1.72=1-2-36=1-3-24=1-4-18 =1-6-12=1-8-9 =
=2-218=2-3-12=2-4.9=2-6-6=3-3-8=3-4-6

Valasz: Osszesen tehat 12 kiilonbozd téglatestet tudunk kirakni.



3. Peti egy 6x6-os négyzetracs négyzetei koziil szeretne

befesteni annyit, hogy minden festetlen négyzetnek legyen

festett szomszédja. (Két négyzetet szomszédosnak tekintiink,

ha két oldaluk teljes egészében kozos.)

Legalabb hany négyzetet kell befestenie Petinek, hogy

teljesiiljon a feltétel?

Megoldas:
Megoldhat6 a feladat ugy, hogy 10 négyzetet festiink be:

Csokkentett pontszamért elfogadhaté a megoldas 11 befestett négyzettel is:

4. Peti osztalytarsai, Lotti és Lilla ikrek. Egyes napokon csak igazat mondanak,
mas napokon csak hazudnak. Lotti hétfon, kedden, csiitortokon és vasarnap
mond igazat, Lilla pedig hétfon, pénteken és vasarnap hazudik. Egy napon,
sziinetben mindketten ezt mondtak Petinek: Tegnap igazat mondtam. A hét mely

napjan tortént mindez?

Megoldas: Ilyet olyan napon mondhattak, amikor aznap és az el6z0 nap is igazat
mondtak, vagy mindketten hazudtak. Az alabbi tablazatban igen jelzi azt a napot,
amikor az adott kislany mondhatta, és a nem azt, amikor nem mondhatta a fenti

mondatot.
hé tfé kedd szerda | csiitortok | péntek | szombat | vasarnap
Lotti igen igen nem nem nem nem nem
Lilla igen nem igen igen nem nem nem

Valasz: Hétfon tortént mindez.




